

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

3 février 2020

PROPOSITION DE RÉSOLUTION**relative à la situation
des personnes LGBT+ en Ouganda****AMENDEMENTS**

*Voir:***Doc 55 0847/ (2019/2020):**001: Proposition de résolution de Mme Liekens.
002 à 004: Amendements.BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

3 februari 2020

VOORSTEL VAN RESOLUTIE**betreffende de situatie
van LGBT+-personen in Oeganda****AMENDEMENTEN**

*Zie:***Doc 55 0847/ (2019/2020):**001: Voorstel van resolutie van mevrouw Liekens.
002 tot 004: Amendementen.

01471

N° 16 DE MME LIEKENS

Demande 4

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“4. d’appeler le gouvernement ougandais à s’en tenir à cette déclaration;”

JUSTIFICATION

Le présent amendement donne suite à la demande formulée dans l’amendement de la N-VA de scinder la disposition entre les considérants et les demandes. Seule la dernière partie de la disposition est maintenue dans les demandes.

Nr. 16 VAN MEVROUW LIEKENS

Verzoek 4

Dit verzoek vervangen als volgt:

“4. de Oegandese regering op te roepen zich te houden aan deze verklaring;”

VERANTWOORDING

Zoals gevraagd in amendement N-VA (opsplitsing in verzoek en considerans); in het verzoek enkel laatste deel overlaten.

Goedele LIEKENS (Open Vld)

N° 17 DE MME LIEKENS

Considérant O (*nouveau*)

Ajouter un considérant O rédigé comme suit:

“prenant connaissance de la déclaration du porte-parole du président Museveni, qui dément l'intention du gouvernement de déposer une nouvelle proposition de loi;”

JUSTIFICATION

Le présent amendement donne suite à la demande formulée dans l'amendement de la N-VA de scinder la disposition entre les considérants et les demandes.

Nr. 17 VAN MEVROUW LIEKENS

Considerans O (*nieuw*)

Een considerans O invoegen, luidende:

“O. kennis te nemen van de verklaring van de woordvoerder van president Museveni, waarin het voornemen van de regering voor een nieuw wetsvoorstel wordt ontkend;”

VERANTWOORDING

Zoals in het amendement van de N-VA (opsplitsing in verzoek en considerans).

Goedele LIEKENS (Open Vld)

N° 18 DE MME **LIEKENS**

(sous-amendement à l'amendement n° 10)

Demande 7 (*nouvelle*)**Compléter cette demande par les mots:***“et aux mécanismes de dialogue politique prévus dans les articles 8 et 96 de l'accord de Cotonou.”*

JUSTIFICATION

L'accord de Cotonou est un accord international engageant la Belgique, en tant qu'État membre de l'UE, et l'Ouganda, en tant que pays du groupe ACP. Il fixe les modalités du dialogue politique et prévoit la suspension de l'aide qui y est liée sur la base de critères précis.

Nr. 18 VAN MEVROUW **LIEKENS**

(subamendement op amendement nr. 10)

Verzoek 7 (*nieuw*)**Dit verzoek aanvullen met de woorden:***“en volgens de mechanismen voor politieke dialoog bepaald in de artikelen 8 en 96 van het Cotonou-akkoord.”*

VERANTWOORDING

Het Cotonou-akkoord is een internationaal verdrag waartoe België gebonden is als EU-lidstaat en Oeganda als land binnen de ACP groep. Het bepaalt de nadere regels voor politieke dialoog en de daaraan gekoppelde opschorting van de hulp op basis van welbepaalde criteria.

Goedele LIEKENS (Open Vld)

N° 19 DE MME VAN HOOF ET M. VAN DEN BERGH

Demande, point 8 (*nouveau*)**Insérer un point 8 rédigé comme suit:**

“8. de continuer, dans le cadre de la coopération au développement avec l’Ouganda, pays partenaire, à suivre attentivement la situation des personnes LGBTQ+, de soutenir activement et de consulter sur place les organisations de la société civile, les défenseurs des droits de l’Homme et les personnes LGBTQ+, et d’inclure systématiquement la non-discrimination fondée sur l’orientation sexuelle dans le cadre de la coopération;”

JUSTIFICATION

Il est important d’établir également un lien avec la coopération au développement afin de lutter aussi largement que possible contre cette problématique.

Nr. 19 VAN MEVROUW VAN HOOF EN DE HEER VAN DEN BERGH

Verzoek 8 (*nieuw*)**Een verzoek 8 invoegen, luidende:**

“8. in het kader van de ontwikkelingssamenwerking met het partnerland Oeganda de situatie van LGBTI+-personen op de voet te blijven volgen, organisaties uit het middenveld, mensenrechtenverdedigers en de LGBTI+-personen zelf ter plaatse actief te steunen en te consulteren, en in het kader van de samenwerking het begrip non-discriminatie op grond van seksuele geaardheid steeds op te nemen;”

VERANTWOORDING

Het is belangrijk om ook een link te maken met ontwikkelingssamenwerking om op zo veel mogelijk manieren te werken aan de problematiek.

Els VAN HOOF (CD&V)
Jef VAN DEN BERGH (CD&V)

N° 20 DE MME **VAN HOOF** ET M. **VAN DEN BERGH**

Demande, point 7 (*nouveau*)

Insérer un point 7 rédigé comme suit:

“7. d’insister, au cours des contacts diplomatiques avec les autorités ougandaises, sur la nécessité de dépenaliser l’homosexualité;”

JUSTIFICATION

Nous ne pouvons pas nous contenter, au cours de nos contacts diplomatiques, de plaider contre l’instauration de la peine de mort pour les homosexuels et la lutte contre les discriminations et les violences à l’égard des personnes LGBTQ+. Il faut également insister sur la nécessité de dépenaliser l’homosexualité.

Nr. 20 VAN MEVROUW **VAN HOOF** EN DE HEER **VAN DEN BERGH**

Verzoek 7 (*nieuw*)

Een verzoek 7 invoegen, luidende:

“7. in de diplomatieke contacten met de Oegandese autoriteiten erop aan te dringen dat homoseksualiteit uit het strafrecht wordt gehaald;”

VERANTWOORDING

In onze diplomatieke contacten mogen we niet enkel pleiten voor het niet-invoeren van de doodstraf voor homoseksualiteit en het bestrijden van discriminatie en geweld op LGBTI+-personen. We moeten er ook voor pleiten dat homoseksualiteit uit het strafrecht wordt gehaald.

Els VAN HOOF (CD&V)
Jef VAN DEN BERGH (CD&V)

N° 21 DE MME VAN HOOF ET M. VAN DEN BERGH

Demande, point 9 (*nouveau*)

Insérer un point 9 rédigé comme suit:

“9. d’inscrire les violations des droits de la communauté LGBTQ+ commises en Ouganda à l’ordre du jour du Conseil de sécurité des Nations unies;”

JUSTIFICATION

Le fait que la Belgique soit aujourd’hui membre du Conseil de sécurité des Nations unies nous offre une opportunité unique d’inscrire cette question à l’ordre du jour.

Nr. 21 VAN MEVROUW VAN HOOF EN DE HEER VAN DEN BERGH

Verzoek 9 (*nieuw*)

Een verzoek 9 invoegen, luidende:

“9. de schendingen van rechten van de LGBTI+-gemeenschap in Oeganda te agenderen op de VN-Veiligheidsraad;”

VERANTWOORDING

Nu België lid is van de VN-Veiligheidsraad is het een unieke kans om deze problematiek op de agenda te plaatsen.

Els VAN HOOF (CD&V)

Jef VAN DEN BERGH (CD&V)